

习近平对文物工作作出重要指示强调 切实加大文物保护力度 推进文物合理适度利用

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对文物工作作出重要指示。他强调,文物承载灿烂文明,传承历史文化,维系民族精神,是老祖宗留给我们的宝贵遗产,是加强社会主义精神文明建设的深厚滋养。保护文物功在当代、利在千秋。

习近平指出,近年来,我国文物事业取得很大发展,文物保护、管理和利用水平不断提高。但也要清醒看到,我国是世界文物大国,又在城镇化快速发展进程中,文物保护工作依然任重道远。

习近平强调,各级党委和政府要增

强对历史文物的敬畏之心,树立保护文物也是政绩的科学理念,统筹好文物保护与经济社会发展,全面贯彻“保护为主、抢救第一、合理利用、加强管理”的工作方针,切实加大文物保护力度,推进文物合理适度利用,使文物保护成果更多惠及人民群众。各级文物部门要不辱使命,守土尽责,提高素质和依法管理水平,广泛动员社会力量参与,努力走出一条符合国情的文物保护利用之路,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出更大贡献。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示强调,加强文物保护,

是要让优秀传统文化融入当代社会,厚植道德沃土,用文明的力量助推发展进步。各地区、各有关部门要本着无愧历史、无愧未来的责任心,依法履行管理和监督职责,进一步加强新形势下的文物保护工作。要坚持统筹规划、保护为主、保用结合,在严格保护文物的基础上,有效挖掘文物蕴含的历史、文化和科学等价值,充分发挥文物的公共文化服务和社会教育功能。要积极动员各方力量,努力形成全社会参与文物保护的新格局,让宝贵遗产世代传承、焕发新的光彩,为繁荣文化事业、促进经济发展和社会主义进步作出新的贡献。

刘成鸣会见中国三峡 新能源公司总经理李斌

本报讯(记者 杨杰 文/图)4月12日,州委书记刘成鸣在成都会见中国三峡新能源公司总经理李斌,双方就新能源开发进行了沟通洽谈。

刘成鸣首先代表州委、州政府欢迎中国三峡新能源公司来州开发新能源。我州作为长江上游重要的主体功能区,在新能源开发中将认真总结水电开发的经验,集中资源、集中开发,并坚持绿色发展理念,坚持“开发一方资源,发展一方经济,富裕一方百姓,保护一方环境”的主导思想,在保护好生态环境前提下,有序推进新能源开发。热诚欢迎中国三峡新能源公司到州实地考察。

李斌表示,中国三峡新能源公司是专业的清洁能源建设单位,希望能参与到甘州州新能源开发的行列中来,为甘州州的经济社会发展贡献力量。

州政府副州长葛宁,州委、州政府联系副秘书长参加会见。



刘成鸣会见李斌一行。

我州列出2016年度 实施城乡提升战略进度表

- 目标直指做强县城完成各类建设项目260项
- 做优乡镇完成32个示范乡镇打造
- 做美村寨完成国、省道及其它公路沿线57个示范村寨打造

本报讯(记者 宋志勇)记者在州城乡提升战略领导小组办公室获悉,我州2016年度《深入推进城乡提升战略的意见》及《目标任务》出台,目标直指做强县城完成各类建设项目260项;做优乡镇完成32个示范乡镇打造;做美村寨完成国、省道及其它公路沿线57个示范村寨打造;修编和编制完成各类规划(设计)103个。

据介绍,本次出台的《甘州州2016年度城乡提升战略实施方案》,明确了目标任务、序时进度及责任单位和保障措施。

从目标任务分配上看,做强县城将完成各类建设项目260项,其中基础设施131项、公共服务39项、景观工程45项、招商引资13项、保障性住房(含干部周转房)32项,完成州本级干部周转房建设248套。做优乡镇将完成32个示范乡镇打造,其中:7个省级示范镇试点镇,4个州级示范镇,11个重

点镇,10个其他乡镇。做美村寨将完成国、省道及其它公路沿线57个示范村寨打造,其中:沿G317线7个村,沿G318线9个村,沿省道18个村,其它公路沿线23个村。规划编制修编和编制完成各类规划(设计)103个,其中:城(镇)规划25个,乡村规划39个,其他类规划39个;在泸定、甘孜县开展多规合一工作试点。将组建城市执法队、城市园林养护、城市环卫三支队伍,启动户籍制度、农村产权、城乡社会保障、用地制度、农村金融试点改革。将完成城市营销口号征集工作,并设计完成城市Logo,开展民族团结合结示范城市、文明卫生城市、A级景区、历史文化名城、名镇、名村等创建活动。将完成县城及重点旅游镇城乡环境综合整治工作任务(含“九子一线”治理任务,特别是整治违章搭建,治理经幡乱挂、车子乱停、渣子乱倒等乱象);全州所有行政村实现垃圾集中收集。开展城乡规划执法检查,康定市、泸定县、理塘县、甘孜县、稻城县开展城乡综合执法改革试点城市综合管理试点工作。同时,在防灾减灾中,各县(市)、海管局完成县城及全部建制镇应急避险场所的划定和设立标识标牌。

从时间进度及责任单位分配上看,4

月份所有县、乡(镇)项目开工建设,康定市重点项目在康巴艺术节之前完成,其它项目需在年内完成。2016年召开城乡提升战略现场会的雅江、理塘、甘孜、色达四县,部分重要项目要在现场会召开之前完成,其它项目年内完成,其余县项目在年内完成。其责任单位是州发改委、州水务局、州商务合作局、州教育局、州卫计委、州机关事务局、州住房城乡建设局、州文体广电新闻出版局、州委农办。国道318全线所有村寨建设在9月底前完成,国道317线甘孜县境内村寨建设在9月底前完成,年内编制完成《2017年-2020年城乡提升战略推进方案》。其责任单位是州公安局、州委农办、州人力资源社会保障局、州国土资源局、州金融办、州住房城乡建设局。4月份启动各县(市)营销口号征集、城市log设计

及各项创建活动,年内完成。其责任单位是州委宣传部、州统战部、州卫计委、州旅发委、州宗教局、州住房城乡建设局。4月份启动环境整治工作,12月底前完成。其责任单位是州住房城乡建设局、移动甘孜分公司、联通甘孜分公司、电信甘孜分公司、国网甘孜分公司、州城乡环境综合治理领导小组办公室。8月底前完成县城及全部建制镇应急避险场所的划定和设立标识标牌。其责任单位是州防灾减灾和应急管理局。

同时,在保障措施上加强领导,成立了州城乡提升战略领导小组,将定期和不定期派出工作组到各县(市)、海管局推进城乡提升战略工作落实情况督促指导检查,及时发现、反馈、解决存在的问题,确保城乡提升战略工作显成效、出成绩、达目标。

道孚县出重拳整治城乡环境

本报讯(记者 袁飞)“现在道孚变得整洁多了,城区的垃圾减少了,违章摊位取缔了,横七竖八的遮雨棚拆除了,流浪犬消失了,多年的‘老大难’问题终于解决了,我们老百姓非常满意。希望这次整治的成果能够持之以恒下去,而不是一阵风……”

道孚县城区居民尼玛德吉道出了大部分群众的心声,也指出了当前道孚县委、政府城乡环境综合整治过程中面临的重点和难点——如何整治城乡环境中的“顽疾”,避免“脏、乱、差、堵”等现象反弹?

特别是道孚县政协后街,由于该巷道较长,居住人员复杂,管理难度大,且居民环境意识淡薄,乱扔垃圾、随地大小便现象较为突出,个别居民想管却管不了,造成巷道居民“门前雪”也不扫的现象,严重影响城市形象和群众生活。

针对类似的“死角”和“顽疾”,道孚县

坚持以问题倒逼整治、以问题检验成效,将此类巷道纳入市政清扫范围,组织市政管理局、环卫公司共计30人次进行清理整治,清理卫生垃圾20余吨。同时通过以点带面,采取“出重拳”、“下猛药”等有力措施彻底整治城乡环境中的“死角”和难点,有效解决了“谁来管”、“怎么管”、“谁监督”等问题,确保了整治工作常态、长效推进。

该县在整治城乡环境“顽疾”过程中,着力健全组织机构,解决“谁来管”的问题;加大执法检查,解决“怎么管”的问题;严格监督考核,解决“谁监督”的问题。

截止目前,县交警大队城区中队、八美中队以及市政执法大队不断加大执法力度,出动警力和执法人员687人次,执法车375台次,电动巡逻车80台次,摩托车80辆次,查处交通违法行为及车辆

市政违规行为648起;乱停乱放420起;拖拉机违规搭人27起;车辆超速超载15起;录入违法停车数据420起,查获盗抢车3辆,无证驾驶2起,拘留2人,批评教育80人,罚款没收8166元,司乘人员的安全行车、文明停放的意识得到加强,城区乱停乱放、行车“添堵”的现象得到了有效缓解。

全县点对点下发督办通知59份,督办完成率90%;开展集中现场办公15次,现场指导125次,现场整治17次;查找问题5大类23项;全县范围整治342次;督查83次;约谈、整顿乡镇及职能部门8个、企业16个。

实施六大战略 决胜全面小康
深入贯彻落实州委十届八次全会和州两会精神

“音乐+旅游” 打造康定情歌新名片

益西达瓦专题听取康定国际情歌音乐节策划情况

本报讯(记者 张涛)4月11日下午,州委副书记、州长益西达瓦在成都星娱文化集团股份有限公司专题听取了康定国际情歌音乐节策划情况。他强调,要加大创新力度,深挖康定情歌文化内涵,在促进音乐与旅游深度融合上下功夫,努力打造康定情歌新名片。

在听取康定国际情歌音乐节策划相关情况介绍后,益西达瓦指出,星娱文化是西南地区具有较大影响力的文化产业公司,成功打造了多个文化实体项目,在文化品牌塑造方面积累了丰富的实践经验。我州是康巴的核心区,拥有得天独厚的世界级旅游资源,康定情歌是中国最具代表性的民族流行音乐,在国际上的影响力极大,是世界级的文化品

牌。他希望,策划和打造康定国际情歌音乐节要突出“三个结合”:一是与康定国际情歌、第九届康巴艺术节、国际山地旅游节“三合一”相结合,相辅相成,联动开发,产生整体效益;二是与甘孜文化特色相结合,按照“市场化、国际化、专业化”的原则,以甘孜本土多元民族音乐为主体,融入世界流行音乐,在举办方式、载体、内容上不断创新,开创“音乐+旅游”新模式,形成康定情歌独特品牌;三是坚持长短相结合,既着眼当前,又着眼长远,努力把康定情歌这一国际品牌做大做强,吸引更多的世界目光。

州政府副州长葛宁,州政府联系副秘书长,州旅发委、州文体广新局、州政府研究室的负责人参加会议并提出意见建议。

全州3月居民消费 价格同比上涨3.9%

本报讯(记者 秦松)据国家统计局甘孜调查队调查显示:3月,我州居民消费价格总水平同比上涨3.9%,涨幅较上月扩大0.1个百分点,比全国和全省均高出1.6个百分点;环比因春节因素消除影响,下降0.4%。

3月份,食品烟酒价格同比上涨9.0%,影响CPI同比上涨约3.48个百分点。其中,鲜菜价格上涨28.6%,影响CPI同比上涨约0.96个百分点;畜肉类价格上涨15%,影响CPI同比上涨约0.87个百分点(其中猪肉价格上涨32.8%,影响CPI同比上涨约0.82个百分点);在外餐饮价格上涨21.1%,影响CPI同比上涨约1.54个百分点;粮食价格上涨1.4%,影响CPI同比上涨约0.03个百分点;鲜果价格下降6.2%,影响CPI同比下降约0.12个百分点;蛋类价格下降6.1%,影响CPI同比下降约0.03个百分点。

除食品外,其他七大类价格环比为三涨三降一平,其中生活用品及服务、其他用品和服务、交通和通信、分别上涨3.4%、1.0%、0.3%;衣着、教育文化和娱乐、医疗保健分别下降1.4%、6.1%、0.1%;居住类与上月持平。

除食品外,其他七大类价格同比呈二涨五降态势,其中居

住、生活用品及服务分别上涨4.6%、1.5%;交通和通信、教育文化和娱乐、医疗保健、其他用品和服务、衣着分别下降、3.9%、1.1%、0.7%、0.6%、0.3%。

3月份,食品烟酒价格环比上涨0.2%,影响CPI环比上涨约0.06个百分点。其中,鲜菜价格上涨6.7%,影响CPI环比上涨约0.25个百分点;畜肉类价格下降5.6%,影响CPI环比下降约0.08个百分点(其中猪肉价格上涨1.2%,影响CPI环比上涨约0.04个百分点);鲜果价格上涨0.2%,影响CPI环比上涨约0.003个百分点;在外餐饮价格上涨0.3%,影响CPI环比上涨约0.02个百分点。

除食品外,其他七大类价格环比为三涨三降一平,其中生活用品及服务、其他用品和服务、交通和通信、分别上涨3.4%、1.0%、0.3%;衣着、教育文化和娱乐、医疗保健分别下降1.4%、6.1%、0.1%;居住类与上月持平。

城建莫忘温暖细节

吕军

现在一些城市在街道两侧专设了一些椅子,样式新颖别致,既供市民、游客休息,又为城市增添了艺术气息,成为一道人与自然和谐相处的风景线。然而,很多城市的街头却鲜见这种“便民椅”,市民休闲购物,老人遛弯散步,走得人困马乏,也难觅小憩之处,“无椅无靠”只能席地而坐,既累人,也煞风景。

不少城市在规划建设时,往往大手笔而轻视便民利民的小细节。道路宽了,街灯亮了,楼群林立,绿树成荫,这些扮靓城市的公

共投入不可或缺,但市民生活的便利不能忽视。把类似“便民椅”的设计纳入规划,专门设计建造与周边环境相协调、相协调的休闲设施,不失为一大善举、实事。

新型城镇化与社会老龄化正携手而至。如何在日新月异、很多城市的街头却鲜见这种“便民椅”,市民休闲购物,老人遛弯散步,走得人困马乏,也难觅小憩之处,“无椅无靠”只能席地而坐,既累人,也煞风景。

不少城市在规划建设时,往往大手笔而轻视便民利民的小细节。道路宽了,街灯亮了,楼群林立,绿树成荫,这些扮靓城市的公

(康巴短议)

敬请关注甘州日报新媒体产品



记者在基层访民生